

## Отзыв

**на диссертацию Любовы Олеговны Пузырёвой  
«Восприятие индивидуальности политика в связи с полом (на примере  
исследования лиц студенческого возраста)», представленную в  
Диссертационный Совет Д 212.285.19 на соискание ученой степени  
кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая  
психология, психология личности, история психологии**

Диссертация Л.О. Пузырёвой посвящена новой и актуальной проблеме – изучению особенностей восприятия индивидуальности политика в связи с полом. Интерес к данной работе обусловлен тем, что впервые представлен поликомпонентный анализ особенностей восприятия индивидуальности политика, исследуются особенности восприятия политика-мужчины и политика-женщины реципиентами разного пола в зависимости от канала предъявления информации.

Научно-исследовательская работа Л.О. Пузырёвой продолжает линию работ, посвященных изучению индивидуальности человека, расширяет психологическое знание относительно феномена познания индивидуальности человека с точки зрения субъекта, ее познающего.

Характеризуя личностные качества Любовы Олеговны, которые проявились в ходе работы над диссертацией, следует отметить её исследовательский интерес и увлеченность, активность, высокую работоспособность, целеустремленность, упорство в достижении целей, ответственность, а также умение пользоваться научно-методологическим инструментарием и аргументированно излагать результаты научного исследования. Данные качества проявились на всех этапах работы над диссертацией, в том числе в процессе обсуждения полученных результатов исследования на различных конференциях регионального, всероссийского, международного масштаба и методологических семинарах, представлении результатов исследования в печати. Л.О. Пузырёва зарекомендовала себя как творческий специалист, способный самостоятельно выполнять глубокие теоретическо-эмпирические исследования.

Такие качества, как грамотное владение теоретическим материалом, умение систематизировать и анализировать объемный эмпирический материал, основательность и трудолюбие проявились в том, что Любовой Олеговной был подготовлен качественный стимульный материал, организовано и проведено исследование, были собраны обширные данные.

Автора работы отличает умение на высоком уровне понимания интерпретировать полученные данные, сопоставлять их с концепциями и подходами к изучению индивидуальности, с существующими в научном пространстве теориями, данными эмпирических исследований других авторов.

За время подготовки научной работы Л.О. Пузырёва проявила такие навыки, как умение видеть исследовательское поле, корректно формулировать предмет, объект, цель и задачи исследования. Любаву Олеговну отличает умение понимать логику, дизайн исследования, место и роль своей работы в ряду других исследовательских проектов.

Наряду с научно-исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре и подготовки диссертации Л.О. Пузырёва активно участвовала в научно-методической деятельности кафедры психологии развития ПГНИУ как ассистент, а с 2015 г. как старший преподаватель. Она квалифицированно проводит лекционные и семинарские занятия по всем основным дисциплинам профиля подготовки «Психология», руководит учебно-исследовательской работой студентов и курсовыми проектами, подготовкой выпускных квалификационных работ бакалавров.

Любава Олеговна проявила себя ответственным исполнителем, принимая участие в 4 грантах РГНФ, РФФИ.

Апробация результатов исследования осуществлялась в ходе участия Л.О. Пузырёвой в профильных научных мероприятиях. Любава Олеговна приняла участие в 9 международных, 8 всероссийских конференциях и 4 региональных конференциях и форумах на базе ВУЗа.

Во время обучения в аспирантуре Любава Олеговна получила 2 благодарственных письма от администрации Пермского государственного национального исследовательского университета и ректора ПГНИУ И.Ю. Макарихина, сертификаты участника конференций различного масштаба, в том числе международных, прошла научные стажировки и повышения квалификации в Delta State University (Кливленд, Миссисипи, США), в University of Oxford (Оксфорд, Великобритания). Л.О. Пузырёва многократно являлась стипендиатом программы Оксфордского Российского фонда.

По теме диссертации Л.О. Пузырёвой опубликовано 13 печатных работ, в том числе 2 статьи в сборнике, входящем в базу Scopus, 3 статьи в рецензируемых научных журналах, указанных в списке ВАК, 8 статей в журналах, индексируемых в РИНЦ. Всего Любавой Олеговной опубликована

51 научная статья, в том числе 2 – в журналах базы Scopus, 17 статей в журналах, включенных в список ВАК, 27 статей в журналах, входящих в базу РИНЦ, из опубликованных статей – 7 на английском языке.

Диссертация Л.О. Пузырёвой «Восприятие индивидуальности политика в связи с полом (на примере исследования лиц студенческого возраста)» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатской диссертации. Автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Научный руководитель

Светлана Юрьевна Жданова,

доктор психологических наук, доцент,

заведующая кафедрой психологии развития

Пермского государственного национального  
исследовательского университета

(614990, г. Пермь, ул. Букирева, д. 15)

тел. +7 (342) 2396-157

e-mail: svetlanaur@gmail.com

04.12.2018 г.



Подпись *С. Ю. Ждановой* заверено  
Ученый секретарь совета ректоров  
*С. Б. Антонов*